## 春运今日启动 长三角铁路预计发送旅客5000万人次

# 出现疫情将及时出台免费退票措施

本报讯 2022 年春运于今日启 动, 记者从中国铁路上海局集团有 限公司获悉, 在错峰放假开学、错 峰返乡返岗、错峰出游出行政策引 导下,预计长三角铁路春运总体出 行需求受抑制,春运 40 天预计发 送旅客 5000 万人次,同比增长 16%, 日均发送旅客 125 万,铁路 部门在启用高峰运行图的基础上, 计划增开旅客列车 301 对满足旅客 出行需要。近期,国内多地出现本

地区出现疫情,积极配合当地政 府,快速调整运输组织,及时出台 免费退票措施。

在加强客运组织上,铁路部门 将继续实行均衡的售票策略,严控 列车载客率;加强车站自助设备布 局优化,避免人员聚集等待;延长 互联网售票改签业务办理时间,提 供24小时退票服务,更好地方便 旅客采取线上方式办理相关业务。

在 15 日举行的国务院联防联 控机制新闻发布会上, 国铁集团客 内多地出现本土疫情, 今年春运期 间,国铁集团将从严从紧落实乘车 全流程疫情防控要求。强化车站客 流组织, 按规定做好旅客进站测温 验码等工作,引导旅客有序进站、 分散候车; 列车将预留隔离席位, 停止餐车堂食服务,改为送餐至车 厢座位;加强站车广播宣传,强化 站车通风消毒,定期开展环境卫生 监测。

在完善应急预案方面,铁路部 门表示,如果局部地区出现疫情,

速调整运输组织,按要求停开、减 开涉疫地区旅客列车,限制或停止 销售洗疫地区客运车站车票,严格 卡控风险人员流动, 严防疫情通过 铁路扩散;同时,及时出台免费退 票措施, 避免旅客经济损失

为做好春运期间旅客出行服 长三角铁路在 177 个车站建成 12306 旅客服务中心,为旅客提 供咨询、改签等业务类服务;在 205 个车站启用"验检合一"组织 模式, 旅客在检票口完成验证、检 刷证次数;在日均客发1万人以上 的 50 个车站全面推广安检自助快 递柜;在京沪高铁部分复兴号列车 继续开展"静音车厢"服务,试点 推进"一个好觉"服务;在上海虹 桥等 49 个车站候车区提供座椅扶 手扫码手机充电服务,为旅客提供 人不离座的免费充电服务;进一步 扩大票价优惠范围和力度,普速列 车实行最低2折优惠,动车组实行 最低 5.5 折优惠, 让旅客切实感受 到铁路春运票价让利优惠。



□记者 通讯员 胡佳丰 摄影报道

本报讯 临近春节,武警上 海总队执勤第三支队某中队官兵 来到青浦区税务局共同开展"喜 迎新年写春联,情暖军民送祝 福"活动,通过写春联、送福字 等形式,一起互送祝福,喜迎新

年。活动现场暖意融融, 武警官 兵铺好宣纸,蘸饱墨汁,认真为 大家书写着一副副带有墨香和美 好祝福的春联,短短的时间,就 书写出上十几副深受喜爱的新春 对联和"福"字,龙飞凤舞的春 联,气韵十足,洋溢着浓厚的新 春气息。图为武警官兵在书写春

# 顶风作案!朋友圈发布兜售信息

青浦警方查处一起非法销售烟花爆竹案

□记者 胡蝶飞

本报讯 临近春节,又有不 法人员动起了"烟花爆竹"的脑 筋,进行非法买卖牟利。近日, 青浦警方依法查处一起非法售 卖、储存烟花爆竹案件, 并抓获 一名违法人员,查获烟花爆竹 19

2022年1月6日, 青浦公 安分局华新派出所民警在微信朋 友圈中发现有人售卖烟花爆竹, 并且声称就在华新辖区, 获悉该 情况后,民警立即开展侦查工

因涉烟花爆竹违法犯罪往往 涉及运输、存储、销售等多个行 为,为防止打草惊蛇民警并未直 接与违法嫌疑人进行联络,而是 通过另一位可靠的微信好友, 向 违法嫌疑人提出购买烟花爆竹的 想法,在掌握其出售地点在华新 镇新凤北路某仓库后,民警随即 安排人员在上址守候伏击,在确 认无其他仓库及货源渠道后,1 月7日15时许,民警实施了抓 捕行动, 成功抓获了违法人员朱 某,并当场查获19箱烟花爆竹。

经审查,违法人员朱某交 因临近春节其认为烟花爆竹 肯定有市场,有利可图。2021 年9月中旬,其在明知不能私自 兜售、存储烟花爆竹的情况下拘 着侥幸心理驾车至汀苏省昆山市 -烟花爆竹专卖店"进货",然 后运回本市华新镇新凤北路自己 的仓库内,后通过微信朋友圈进 行售卖以此牟利,截至目前已从 中获利 1000 余元。

目前,违法人员朱某因非法 买卖危险物质被青浦警方依法行 政拘留。

#### 10万元现金丢在地铁车厢里

轨交民警助力4小时找回失主

□记者 翟梦丽

本报讯 闫女十在 10 号线 ·大会址·新天地站下车时,将 刚刚从银行取出的装有 10 万元 现金的纸袋遗忘在车厢里。好在 同车厢男乘客拾到后主动交还给 轨交民警、民警4小时就找到失 主。1月10日下午,乘客闫女 十杆到一大会址,新天地站警务 室,取回遗忘在车厢的现金10 万元,并对轨交总队西藏南路站 治安派出所民警履职尽责的工作 态度表示万分感谢。

#### 洋山海事全力追击将船押回

在押套牌船舶深夜逃逸

□记者 季张颖

**本报讯** 1月14日晚, 洋 山港一艘在押套牌船舶逃逸,洋 山港海事局立即行动, 在指挥中 心远程监控和巡逻艇现场追击相 互配合下,最终于15日凌晨将

14 日 23 点 30 分左右, 洋 山港海事局执法人员在值班时发 现一艘在押套牌船舶动态异常, 疑似准备逃逸, 执法人员立即通 知巡逻艇备车, 做好追击准备。 5分钟后,执法人员发现该船已 加足马力,冲出港池水域,立刻 指挥现场巡逻艇追赶。

由于夜色太深, 肉眼难以跟 踪该船去向,而且该船关闭船舶 自动识别系统,冒险逃逸,为追 逃行动带来了很多麻烦, 现场执 法人员立即报告洋山海事指挥中 心。指挥中心通过雷达标记该 并随时向现场执法人员通报 该船船位。与此同时, 执法人员 调派辖区应急力量参与追逃行

动。24点左右,该船改变方向, 在洋山港金山航道附近由东转向 北逃逸。执法人员通过高频向逃 逸船舶喊话,规劝其放弃逃逸, 主动投案,但是该船人员十分顽 固,抱着侥幸心理继续抵抗。

据洋山海事执法人员介绍: 套牌船是指非法使用他人相同的 船名船号或使用已经注销的船名 船号,刷写在未经批准新建、更 新、改造和购置的船舶上,表面 上披着"合法"的外衣,借以障 眼法的欺骗手段,蒙混过关。套 牌船是交通运输部严厉打击的对 象,海事部门一直保持高压态 势,坚决取缔船舶套牌违法行

最终,15日凌晨1点左右, 在指挥中心和现场巡逻艇的相互 联动下,该套牌船无处可逃,被 巡逻艇逼停,并押回小洋山港 池。洋山港海事局相关负责人表 示: 该船逃逸行为恶劣, 涉嫌多 项违法,在进一步查证核实后, 将依法从重处罚。

### 男子冬夜醉倒营区外 子弟兵迅速施救

□记者 夏天 通讯员 王知洲 李宏伟

本报讯 1月15 日晚, 驻守在金山的武 警上海总队执勤第五支 队某中队卫生员王聪发 现1名男子躺在营区外 的路边不省人事。向上 级报告同意后, 他和战 友立刻前去查看情况, 实施救治

19时45分, 王聪 和万禹佳来到倒地男子 身边。他们发现该名男 子洒气很重, 意识模 糊,周边地面和身上附 着不少呕吐物。王聪当 即用手为他掏出口腔内 呕吐物,检查其呼吸顺 畅后又将他翻身侧卧。 随后, 王聪检查了男子 颅部和其他部位无创伤 流血情况,并打通了 120 急救电话。正准备

拨打 110 报警时,路上的巡逻民 警也到达现场。民警通过男子掉 在地上的手机联系上了其家人朋 友, 王聪则将男子掉落的其他物 品放入其口袋中,还买来纸巾为



他清理呕吐物。待救护车赶到, 王聪向医护人员简明报告了初步 检查情况,众人协力将男子抬上 担架、送上救护车。围观群众纷 纷为子弟兵的义举竖起大拇指。

#### "总部来人"检查工作 一男子吃"霸王餐"被拘

□见习记者 陈友敏

本报讯 连锁餐饮店遇奇葩男,自称 总部高管来检查。近日,上海市公安局嘉 定分局马陆派出所抓获一名吃"霸王餐" 的男子,该男子消费 585 元喝醉后拒付欠 款,还自称是来检查工作的,最终该男子 被处行政拘留。

1月9日晚18时许,胜辛路一家连 锁餐饮企业来了一名男性客人。该男子人 座后,自称是总部检查工作的,还对大堂 经理称跟总部某高管很熟悉。随后,在就 餐过程中, 他还对上厕所时没有人引导提 出批评。他自斟自饮了十来瓶啤酒后就醉 倒在席上,直到第二天中午12时许,该 男子醒来正要径直离去时,被要求支付餐 费 585 元后拒绝支付钱款。马陆派出所接 到报案后, 迅速赶赴现场发现该男子醉睡 醺的,自称身无分文。民警随即将他带回 派出所醒酒,该男子玉某事后承认自己并 非像之前吹嘘的那样,只是为了吃这顿 "霸王餐"故弄玄虚。经查,玉某之前也 因为吃"霸王餐"被警方处理,目前,玉 某已被警方处以行政拘留5天。

年底将至,餐饮服务行业也繁忙起 来,为避免此类"霸王餐"再现,警方提 醒,对于自称是连锁餐饮企业检查工作 一定要查看相关证件,核实相关情 况。遇到类似情况,应冷静处理避免发生 冲突, 及时固定证据, 并报警求助。

#### 奉贤警方迅速处置 ·私藏烟花店铺

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 年关临近, 年味渐浓, 但少 数不法分子也嗅到了违法牟利之机。近 日,奉贤公安就破获一起非法储存、销售 烟花爆竹案件,维护了辖区的消防安全。

近日,奉贤公安分局海湾派出所民警 在辖区走访过程中,有群众反映称,某批 发市场内一喜糖铺存在偷偷出售烟花爆竹 的行为。这一情况立即引起了民警的注 意,循着这一线索,民警开展调查,很快 发现情况属实,但该喜糖铺店主郭某警惕 性极强,并不直接将烟花爆竹放置在商铺 内出售

掌握情况后,民警守候伏击,于近日 将正在搬运烟花爆竹的郭某抓获,并当场 查获各类待销售烟花爆竹及礼花弹 28 箱

经查, 郭某交代其受利益所驱, 在没 有销售烟花爆竹资质的情况下,私自购人 价值 10000 余元的烟花爆竹藏匿在住处, 并以进货时翻倍的价格通过微信朋友圈及 熟客介绍进行销售获利。

最终, 郭某因非法储存危险物质的违 法行为被处以行政拘留的处罚。同时,当 场查获的烟花爆竹也已由派出所进行妥善